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1.Buchan, John.: Lord Minto: A Memoir. London, Edinburgh, and New York, 
Thomas Nelson and Sons, Ltd, 1924 .First edition. 8vo, pp.xviii, 350, 9 
plates, red cloth gilt, Bookplate of J.H. Moore, noted London, Ontario 
art collector and former President of Labatt's Brewery. Signed and dated 
presentation copy to Canadian artist Henry Howard Heming. Blanchard A64.  
 
Arthur Henry Howard Heming (1870 - 1940) gained international renown as 
the "chronicler of the North" for his vivid depictions of Canada's 
northlands in paintings, sketches, essays and books. Interestingly, he 
was colour blind and worked primarily in black and white. Gilbert John 
Elliot-Kynynmound, 4th earl of Minto, was a British politician, Governor 
General of Canada, and Viceroy of India, whose convictions as to the 
importance of preserving Canadian heritage led to the creation of the 
National Archives of Canada.                                     £350.00 
 
 
2. Buchan, John.: Lord Minto A Memoir. London, Edinburgh, and New York, 
Thomas Nelson and Sons, Ltd., 1924. First edition. 8vo, pp. xviii, 352, 9 
plates, red cloth gilt. Blanchard A64.                            £20.00     
                                                                                                                     
  
3. Buchan John. In Honor of the Sir Walter Scott Centenary.: Sir Walter 
Scott: 1832 - 1932 a Centenary Address. [and] A  Forgotten Antiquary by 
William C. Van Antwerp San Francisco, The Book Club of California, 1932. 
Limited edition 300 copies. 8vo, pp. [viii], 28, folding facsimile 
letter, all edges uncut, pale green boards, leather-backed, vg. Blanchard 
A96.                                                              £60.00 
  
4. Buchan, John.: A Book of Escapes and Hurried Journeys. London and 
Edinburgh, Thomas Nelson & Sons, Ltd., 1925.  The "Teaching of English" 
Series. 8vo, pp. [x], 208, 8 plates, red cloth gilt, lightly rubbed.  A  
reprint of Blanchard  A54 with a set of educational exercises not 
prepared by the author.                                           £10.00 
 
  
5. Buchan, John.: A Lodge in the Wilderness. Edinburgh and London, 
William Blackwood and Sons, 1906. Second impression. 8vo, pp.[viii], 378, 
32 (publisher's catalogue), inscribed to half-title "W. Caldwell from 
John Buchan July 1912", newspaper clippings regarding Buchan tipped in 
and laid down on pastedowns and free endpapers,  blue cloth lettered gilt 
hinges cracked but a sound copy. Blanchard A17.  
 
Published anonymously on November 14, 1906 followed in February, 1907 by 
this second impression which disclosed the author's name Cast in the form 
of fiction but in fact a study of political and social thought.   £275.00    
                                                                                    
  
6. Buchan, John.: A Prince of the Captivity. Boston and New York, 
Houghton Mifflin Company, 1933. First US edition. 8vo, pp.[viii], 357, 
d/w, a very fresh copy. Blanchard A99.                            £100.00 
 
  
7. Buchan, John.: Canadian Occasions. Addresses by Lord Tweedsmuir (John 
Buchan). London, Hodder and Stoughton Ltd., 1940. First edition. 8vo, 
pp.256, light strip of toning to free endpapers, uncommon in d/w as here, 
vg. Blanchard A129.                                                £50.00 
  



8. Buchan, John.: Castle Gay. London, Hodder and Stoughton, 1930. First 
edition. 8vo, pp.320, d/w, framed stamp to title page Publisher's File 
Copy No. 9274 [the latter in ink] and repeated on front pastedown, vg. 
Blanchard A87.                                                    £125.00   
   
  
9. Buchan, John.: Episodes of the Great War. London, Thomas Nelson and 
Sons, Ltd.,1936. First edition. 8vo0, pp.[xiv], 402, 9 b/w plates, 8 maps 
including endpapers (the latter with light strip of toning), previous 
owner's bookplate, scarce in d/w as here, vg. Blanchard A117.      £48.00 
 
  
10. Buchan, John.: Francis and Riversdale Grenfell. A Memoir. London, 
Thomas Nelson and Sons, Ltd., 1920. Third edition. 8vo, pp.xxiv, 240, 8 
b/w plates, d/w chipped else a vg clean copy. Blanchard A50.       £40.00 

                                                                                                                                                                                                     
 
11. Buchan, John.: Homilies and Recreations. London, Thomas Nelson and 
Sons, Ltd., 1926. First edition. 8vo, pp.i - viii, 9 - 384, d/w, vg. 
Blanchard A71.                                                     £65.00 
  
12. Buchan, John.: Memory Hold-the-Door. London, Hodder and Stoughton 
Ltd., 1940. First edition. 8vo, pp.327, 10 b/w plates, faint scattered 
foxing to endpapers, previous owner's signature, uncommon in d/w as here. 
Blanchard A128.                                                    £50.00 
 
  
13. Buchan, John.: Montrose. London, Thomas Nelson and Sons Ltd., 1935, 
reprint. 8vo, pp.xiv, 15 - 419, frontis. portrait,  maps, deckled edges, 
d/w,  bookplate of [Dr]. Ian R. McWhinney, vg. Signed copy. Blanchard 
A76.                                                              £350.00 
 
  
14. Buchan, John.: Scholar Gypsies. London, John Lane The Bodley Head, 
1896. The Arcady Series. First edition. 8vo, pp.[xiv], 206 16 [ads.], 7 
plates from etchings by D. Y. Cameron including frontispiece and title, 
beige cloth with dark brown spine ornately gilt . A handsome copy of the 
author's second book. Blanchard A4.                               £175.00 
 
  
15. Buchan, John.: Sir Quixote of the Moors being some account of an 
episode in the life of the Sieur de Rohaine. London, T. Fisher Unwin, 
1895. First edition. 12mo, pp.188, [4, ads.], original black buckram with 
floral decoration in red, green and yellow set against a pink brick wall, 
small chip to foot of pp.15-18, previous bookseller's catalogue slip laid 
down on verso of rear free endpaper, faint stain to rear board. Blanchard 
A2. 
 
The author's first novel, written when he was only 19, recounts the 
adventures of a French soldier in seventeenth century Scotland.   £175.00                                                                                                            

  
  
16. Buchan, John.: Some Eighteenth Century Byways and other essays. 
Edinburgh and London, William Blackwood & Sons, 1908. First edition. 8vo, 
pp.[x], .345, 32 (publishers' catalogue), previous owner's signature, 
blue cloth gilt, vg. Blanchard A19.                                £65.00 
  



17. Buchan, John.: Some Notes on Sir Walter Scott. The English  
Association Pamphlet No. 58.  March 1924. 8vo, pp.20, printed wrappers, 
vg. Blanchard A61.                                                 £10.00 
 
  
18. Buchan, John.: The Blanket of the Dark. London, Hodder and Stoughton, 
1931. First edition. 8vo, pp.314, [6, adverts.], pictorial map endpapers, 
d/w. with couple of small chips, vg. Blanchard A91.               £175.00 
 
 
  
19. Buchan, John.: The Causal and the Casual in History. The Rede Lecture 
1929. Cambridge at the University Press, 1929. First edition. 8vo, pp.48,  
review slip tipped in, d/w, vg, scarce. Blanchard A83.            £125.00                                        
  
 
20. Buchan, John.: The Free Fishers. London, Hodder and Stoughon, 1934. 
First edition. 8vo, pp.320, d/w with a couple of small chips, vg. 
Blanchard A103.                                                   £250.00 
 
  
21. Buchan, John.: The House of the Four Winds. London, Hodder and 
Stoughton, 1935. First edition. 8vo, pp.318, d/w with a couple of small 
chips, vg. Blanchard A11.                                         £125.00 
  
 
22. Buchan, John.: The Island of Sheep. London, Hodder and Stoughton, 
1936. First edition. 8vo, pp.318, pictorial map front endpapers, very 
attractive d/w with a couple of tiny chips, vg. Blanchard A115.   £250.00 
 
  
23. Buchan, John.: The King's Grace 1910 - 1935. London, Hodder and 
Stoughton Limited, 1935. Copy No. 434 of a signed limited edition of 500. 
8vo, pp.328, coloured frontis. portrait, 72 b/w photographs on 24 leaves, 
white cloth gilt, bevelled boards, top edge gilt, other edges untrimmed,  
vg. Blanchard A108.                                               £125.00 
 
  
24. Buchan, John.: The Man and the Book. Sir Walter Scott. London and 
Edinburgh, Thomas Nelson & Sons, Ltd., 1925. First edition. 8vo, pp.213, 
[3, adverts.], frontis. portrait, blue cloth gilt. Blanchard A66. £15.00                                     
 
  
25. Buchan, John.: The Massacre of Glencoe. Peter Davies, 1933. First 
edition. 8vo, pp.176, 14 plates, vg and uncommon in d/w as here. 
Blanchard A98.                                                    £40.00 
 
  
26. Buchan, John.: The Novel and the Fairy Tale. The English Association 
Pamphlet No. 79. July, 1931. 8vo, pp.16, printed wrappers, red stamp of 
St Aloysius' College, Glasgow to title page and upper margin p.9, vg. 
Blanchard A90.                                                    £15.00 
 
  
27. Buchan, John.: The Poetry of Neil Munro. With Preface by John Buchan. 
Edinburgh and London, William Blackwood and Sons Ltd., 1931. Large paper 
copy. 8vo, pp.88, frontis. portrait, blue cloth gilt, bevelled edges, top 
edge gilt, other edges untrimmed, vg. Blanchard B14.               £50.00 



  
28. Buchan, John.: Witch Wood. London, Hodder and Stoughton, 1927. First 
edition. 8vo, pp.380, [4, adverts.], d/w with tiny chip to foot of spine, 
faint strip of toning to title page else a very good copy of a work 
rarely found in d/w. Blanchard A73.                              £850.00 
 
  
29. Buchan, John. (editor).: Essays and  Apothegms of Francis Lord Byron: 
Edited with an Introduction by... London: Walter Scott, Ltd., [1894]. 
First edition. 8vo, pp.xxxiii, 244, [22, adverts.], signature of previous 
owner, tipped in flier for Walter Scott's New Books including the present 
volume, green cloth gilt, vg. Blanchard B1.                       £125.00 
 
 
30. Buchan, John. (editor).: Great Hours in Sport. John Buchan's Annual. 
London, Thomas Nelson and Sons, Ltd., 1921. First edition. 8vo, pp.288, 
10 b/w plates, free endpapers toned, previous owner's gift inscription, 
green cloth gilt, vg. Blanchard B7.                                £20.00 
 
  
31. Buchan, John. (Lord Tweedsmuir).: Comments and Characters. London, 
Thomas Nelson and Sons Ltd., 1940. First edition. 8vo, pp.xxxv, 422, 
uncommon in d/w, as here, vg. Blanchard A130.                      £60.00 
 
  
32. Buchan. John.: A Prince of the Captivity. London, Hodder and 
Stoughton, 1933. First edition, 8vo, pp.383, d/w with a few spots to rear 
but scarce as such. vg. Blanchard A99.                            £175.00 
 
  
33. Grieve, C.M.. (editor).: Northern Numbers; being representative 
selections from certain living Scottish poets. Edinburgh & London, T.N. 
Foulis, 1920. First edition. 8vo, pp.130, light toning of half-title, d/w 
spine darkened and chipped else vg.  
 
The first of the three volume verse anthology which launched the Scottish 
Renaissance Movement. The first three poems are by Buchan.         £40.00                                        
   
34. Buchan, John.: Typed letter signed. Elsfield Manor, Oxford, 17th 
January, 1924, responding to a request from P.H. Sunderland, Howden, West 
Yorkshire. Single sheet, vg+. The letter reads: "Dear Sir, Sir Campbell 
Stuart has sent me your letter of 12th January. Your history of the 
Monkton family sounds most interesting but I am afraid to publish a 
family history would be beyond the scope of the Canadian Historical 
Society.  At present we are confining ourselves to biographies. If we 
undertake a biography in which the result of your researches can be 
utilised, I shall give myself the pleasure of writing to you again. Yours 
sincerely, John Buchan".                                          £185.00 
 
  
35. Buchan, John.: Typed letter signed. Elsfield Manor, Oxford, 5th 
November, 1928., responding to a letter from Sir Kenneth Beatty [Chief 
Justice of Bermuda, 1924 - 37] , Nassau, Bahamas. Single sheet contained 
in a purpose-made card folder with title label to front cover. vg+. The 
letter reads: "Dear Sir Kenneth, Thank you very much for your interesting 
letter. I was with Milner in South Africa at the time of the Bushveldt 
murder, and was interested in it as I had once come across the murderer. 
In the last number of the Police Review there was an article by someone 



in the Transvaal Police service. I was in Africa from 1901 - 3 as Lord 
Milner's private secretary, and as I was also for some time Acting 
Commissioner for Lands, I got to know the Northern part of the country 
pretty well. A story of mine, Prester John, is the result of my 
experiences in the Northern Transvaal. Yours sincerely, John 
Buchan."                                                                                                                                                                                              £185.00 
  
  
36. Buchan, John.:1st Baron Tweedsmuir and Baroness Tweedsmuir. Official 
photographic portrait as 15th Governor General of Canada (2 NOvember - 11 
February 1940). Signed by both 25 cm. x 20 cm. in original silvered  
standing frame (with a couple of scratches) glazed and with Tweedsmuir 
baronial device to top of frame.                                  £395.00

                                    
  
37. Tweedsmuir, Lord (John Buchan).: Presbyterianism Yesterday, Today, 
and Tomorrow. Edinburgh, Glasgow, and Aberdeen, Church of Scotland 
Committee on Publications, 1938. First edition thus.. 8vo, pp.16, orange 
wrappers, vg.  This pamphlet contains an address delivered on Thursday 
June 24, 1937 published under the title of The Reformed Churches holding 
the Presbyterian System. Blanchard A119.                           £38.00 
  
 



Printed by Joshua Horgan, Oxford
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